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Секція 1. Місце аналітичної хімії у підготовці спеціалістів для фармацевтичної галузі. 

Проблеми і досвід викладання аналітичної хімії. 
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Підготовка професійно-компетентних фахівців зі створення лікарських препаратів 

починається з дисциплін, передбачених циклом природничо-наукової підготовки. Він включає 

серед інших такі нормативні учбові дисципліни як «Аналітична хімія», «Аналітична хімія та 

інструментальні методи аналізу». Ці дисципліни викладаються відповідно до типової 

програми, освітньо-кваліфікаційної характеристики (ОКХ) та освітньо-професійної програми 

(ОПП) згідно з наказами МОН України №239 від 16.04.2003 р.; №148 від 22.03.2004 р.; №930 

від 07.12.2009 р.; №542 від 08.07.2010 р. 

Сучасні підходи враховують нові тенденції освіти та пов’язані як із вдосконаленням 

вмісту дисциплін так і впровадженням новітніх технологій навчання. Так можливість 

варіювання вмісту дисципліни в рамках типової програми в розмірі 15% ми використали при 

розробці робочих програм. Вже понад 5 років кафедра поступово скорочує час на аудиторне 

вивчення якісного хімічного аналізу, розширюючи якісний фізико-хімічний, інструментальній 

аналіз з урахуванням новітніх тенденцій контролю якості, за рахунок зміни співвідношення 

аудиторних годин і самостійної роботи.  

При цьому особлива увага приділяється загальним закономірностям та принциповим 

схемам здійснення аналітичних процесів, що викликають появу характерних властивостей і 

створюють умови для вимірювання аналітичного сигналу. Кількісний аналіз розширений за 

рахунок фізико-хімічних методів аналізу, зокрема гібридних. Особлива увага приділяється, в 

тому числі і на оглядових лекціях, спектральним методам аналізу. Вони в поєднанні з 

методами розділення і концентрування – область інструментальних методів аналізу, що 

найбільш інтенсивно розвивається в останній час і дозволяє проводити експресне 

детектування ультрамікрокількостей речовини. В оглядових лекціях кафедрою запланована 

також наступна тематика: техніка проведення аналітичного експерименту, помилки 

аналітичного експерименту в фармацевтичному аналізі, проблеми ВЕРХ, елементний аналіз, 

функціональний аналіз, ідентифікація та визначення органічних сполук, основні принципи 

валідації методик якісного і кількісного аналізу. В кількісному аналізі представлені основні 
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види розрахунків об’ємного аналізу, в тому числі із використанням молярної концентрації 

речовини титранту, прийнятими Європейською фармакопеєю та Державною фармакопеєю 

України; основні відомості і приклади метрологічних розрахунків в хімічному аналізі 

(метрологія в якісному та кількісному аналізі). Ці новини курсу гармонізовані із досвідом 

викладання дисципліни в ряді європейських країн. 

Так кафедрою аналітичної хімії Національного фармацевтичного університету 

проведена робота по вивченню навчальних програм провідних Європейських університетів по 

підготовці спеціалістів для фармації. Зокрема проаналізовано викладання аналітичної хімії в 

4-х університетах Німеччини: м. Тюбенгема, м. Марбурга, м. Дюсельдорфа, м. Хайдельбера; в 

Варшавському університеті медицини, Ягелонському університеті, Познаньській медичній 

академії, Люблінському медичному університеті, Вроцлавському медичному університеті, 

університеті Саламанки (Іспанія), Белградському університеті, Софійському медичному 

університеті, університеті Каменського в м. Братислава та ін. Аналіз учбових планів показав 

високу спорідненість у викладанні аналітичної хімії зазначених суб’єктів, як в назвах 

дисциплін і розділів, так і в змісті програм.  

Новітні технології навчання стосуються розробки дистанційного курсу аналітичної хімії 

в рамках створення електронних освітніх ресурсів. Ця робота проводиться у відповідності з 

основними нормативними документами, що регламентують організацію та проведення 

навчального процесу в Національному фармацевтичному університеті, зокрема «Положення 

про дистанційне навчання», затвердженого Наказом МОН України №466 від 25.042013р., 

«Положення про електронні освітні ресурси», затвердженого Наказом МОН Молоді та спорту 

України №1060 від 01.10.2012р., «Положення про дистанційну форму навчання в НФаУ», 

«Положення про Центр дистанційних технологій навчання НФаУ». Курс розроблений 

співробітниками кафедри та розміщений на навчальному порталі Центру дистанційних 

технологій навчання. Основними інноваціями цього курсу є його структурованість, подання 

навчального матеріалу в дидактично уніфікованому вигляді з візуалізацією навчальних 

матеріалів, системою контролю та самоконтролю. Кафедрою не тільки структуровано учбовий 

матеріал у вигляді схем, таблиць, рисунків, алгоритму розрахунків, але і візуалізовано у 

вигляді відеороликів практичних робіт найбільш значущих опірних лабораторних робіт. 

Розробка, впровадження та активне використання відеороликів практичних робіт в учбовому 

процесі обумовлено тим, що вони забезпечують більш глибоку індивідуалізацію навчання, 

створюють умови для самостійного вивчення учбового матеріалу та ефективної реалізації 

сучасних методичних та дидактичних підходів. Дистанційний курс кафедри знаходиться на 

етапі наповнення електронними навчально-методичними ресурсами відповідно до вимог та 
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його апробація з подальшою внутрішньою експертизою та зовнішньою атестацією курсу 

згідно з «Положення про експертизу дистанційного курсу». 

На порядку денному – робота з імплементації Закону України «Про вищу освіту» від 

01.07.2014р. №1556-VII та створення нових освітніх стандартів. 
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В Україні підготовка провізорів за заочною формою навчання здійснюється у ВНЗ 

медичного (фармацевтичного) профілю, зокрема в НФаУ. Заочна форма навчання розширює 

коло осіб, які бажають здобути вищу освіту, але не можуть навчатись за денною формою. 

Таким чином, заочна форма навчання виконує певне соціальне замовлення, а також доволі 

затребувана для здобуття другої вищої освіти. 

Специфіка заочної форми навчання полягає у високій питомій вазі самостійної роботи 

студентів у міжсесійний період і невеликій кількості контактних годин в сесійний період. 

Згідно з навчальними планами та робочими програмами дисциплін відповідних 

спеціальностей самостійна робота складає від 78 до 85% загальної кількості годин. В цьому 

контексті кафедра вбачає свої основні задачі в наступному:  

- чітко організувати  з однієї сторони самостійну роботу студентів в міжсесійний період 

за рахунок створення дистанційного курсу дисципліни та аудиторну роботу у вигляді 

лабораторних занять в сесійний період з іншої. Згідно з «Положенням про дистанційне 

навчання», що затверджено Наказом МОН України № 466 від 25.04.2013 р. та «Положенням 

про дистанційну форму навчання в НФаУ» на кафедрі створений відповідний дистанційний 

курс з дисципліни, який включає електронні освітні ресурси трьох типів та має типову 

структуру і використовується студентами заочної форми навчання для самостійної роботи; 

- навчально-методичні матеріали повинні включати такий об’єм інформації, який 

дозволяв би студенту самостійно, з мінімальною допомогою викладача, оволодіти 

необхідними йому знаннями, вміннями, навичками. Інформаційний матеріал для самостійної 

роботи подавати в структурованому вигляді. Для цього розроблений чіткий алгоритм 

засвоєння кожної теми у відповідності до основних структурних елементів навчального 

процесу: лекції, лабораторні заняття, самостійна робота;  
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